

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

El problema regional

Malos vientos corren para el regionalismo valenciano.

Hace unos días nuestro colega madrileño «La Voz», recogía la información de un periódico de Castellón que se manifestaba poco afecto a la Región Valenciana.

No ocultaba su enemiga y decía que Castellón no se prestaría a ser conejo de Indias, en esos ensayos de estatutos regionales.

Pero es que Alicante también se muestra contrario a la unión con Valencia por razones de índole económica y hasta de inclinación espiritual. Más unido a nosotros por la comunicación y por el comercio prefieren nuestra región, con la fusión de Albacete, a la unión con Valencia.

Por descontento que en aquellas regiones, en donde no se dé la compenetración espiritual entre todos los pueblos, que formaron su antigua personalidad, no puede pensarse en la implantación del estatuto.

Creímos nosotros, que después del País vasco era Valencia la más llamada a seguir el camino de la autonomía regional, pero no han pasado en balde los años, ni laborado ineficazmente el centralismo, para que no haya ganado muchas adhesiones entusiastas.

Con ese ejemplo a la vista no sabemos ya si nuestra región se hallará también con ese espíritu descorde, que invalida todo propósito de solidez regional.

Albacete y Murcia, hay que decirlo en honor de ambas capitales, anduvieron siempre acordes en la mayoría de los problemas: Para nuestra Universidad, para la exposición nacional como para otros muchos problemas importantes, nos prestaron siempre un decidido concurso.

Ahora con el refuerzo de Alicante se redobra la importancia de la Región a la que nada tendría de particular se sumara una gran parte de la provincia de Almería; pero ¿estamos seguros de tener dentro de nosotros mismos esa plena compenetración?

¿No surgirán esas discrepancias y antagonismos de la historia, de la capitalidad y de otros muchos motivos, que desunen las mejores iniciativas.

Además, para que en una región se pueda imponer y recabar esa autonomía, ¿No es condición precisa que todos sus hombres representativos se unan en una sola aspiración y en un solo anhelo?

No precisa también que se mani-

fieste intensa una corriente de asistencia ciudadana a los que acojan la iniciativa.

Pues de todo ello, a fuer de francos, vemos muy poco; vemos sí, los caracteres que delimitan la región, la riqueza que la fomenta; los principios básicos de una descentralización administrativa; pero no vemos esos otros elementos que unidos a estos puedan hacer presión en las Cortes para que se oiga nuestra demanda.

Si pueblos unidos por la tradición de la lengua, de los usos, y hasta de los derechos, se muestran desunidos y con esas reservas y prejuicios ¿será de extrañar que nosotros, menos tradicionalistas, no hallemos el punto de coincidencia de todas las voluntades?

De modo que repitiendo el comienzo de estas líneas sobre los vientos que corren para el regionalismo valenciano conviene consignar que no los corren mejores para el resto de las regiones de España, a excepción como ya hemos dicho, de los pueblos vascos en los que en realidad de verdad tampoco se advierte gran apresuramiento por llegar a su autonomía.

Exploradores

—)o(—

Es tradicional en la Tropa de Murcia cuando inaugura el curso escoltista, hacer su primera excursión a La Luz en cuyo Eremitorio se dice una Misa que se aplica en sufragio de los que pertenecieron a la Institución y que oyen fervorosamente los Exploradores y las familias de éstos que tienen esa buena costumbre.

Así se ha hecho también este año que en el décimo octavo que tiene de vida la Institución en Murcia, y aquellos buenos Hermanos de burdo sayal fieles guardadores del tesoro religioso y fieles servidores del pueblo murciano, se recogían en este día con la concurrencia extraordinaria de chicos que son la alegría de vivir y la esperanza de un porvenir risueño.

Los exploradores se trasladaron de La Luz al Valle en donde tienen su espléndido refugio acariado por la brisa balsámica de los pinos y con una situación inmejorable a todos los vientos; permitiendo ver por la parte Norte la pintoresca vega y los montes del límite de la provincia que brumosos se recortan en el horizonte.

Bajo la sombra protectora de unos pomposos pinos, se distribuyen las

patrullas y el Jefe de Tropa don Manuel García Viñolas de fácil palabra, fogoso en el decir y que siente arder en su corazón el escoltismo, se dirige a sus camaradas con frases de aliento para que unidos todos continúen con igual fervor y si cabe más que el año anterior la labor escoltista para que culmine en el próximo Campamento de España que tendrá carácter nacional. Hizo la presentación de los nuevos Instructores que han sido formados en el yunque de las excursiones y espera confiadamente en que sabrán dirigir a sus grupos con el mismo entusiasmo que hasta el presente han demostrado.

Hablaron después los Instructores agradeciendo la distinción de que eran objeto y prometiendo hacer cuanto sus fuerzas alcanzan.

Igualmente los Guías de Patrulla alzaron su voz trémula por la emoción y finalmente el Presidente de la Institución Excmo. Sr. D. Isidoro de la Cierva dió por abierto el curso escoltista de 1932 a 1933, no sin antes recordar el éxito alcanzado en el último Campamento de España que se debe precisamente a la labor realizada por todos y muy principalmente por el Jefe señor García Viñolas. Tiene un grato recuerdo para el esforzado aladil de la Institución don Juan Antonio Dimas que escuchan con vivo interés los niños, y después de unos sabios consejos a los exploradores termina con un Viva España, Viva el Presidente de la República y Viva los Exploradores.

A continuación se izó la bandera tricolor, cantando los exploradores el himno de la Institución.

Durante el día los chicos se dedicaron a la práctica de diversos ejercicios, disfrutando del hermoso ambiente de la montaña, regresando al obscuro a Murcia, sin el menor incidente.

RAMÓN A. LANUVE.

Notas de la Alcaldía

El señor Moreno Galvache a Madrid

El Alcalde dimisionario señor Moreno Galvache marchó el domingo en el correo a Madrid, acompañando a un hijo que se encuentra enfermo.

El señor Bautista que ocupa la Alcaldía interinamente dijo que había recibido algunas visitas y que el jueves próximo se celebrará sesión extraordinaria para proceder a la elección de Alcalde y tenientes de Alcalde.

El impuesto de tahullas

Por la Dirección General de Rentas públicas se ha trasladado a esta Delegación de Hacienda, y esta a su vez lo ha hecho a los organismos reclamantes, una orden del Ministerio de Hacienda fecha 23 del actual resolviendo el recurso de alzada interpuesto por el Municipio contra la resolución que dictó la referida Delegación de Hacienda sobre el arbitrio municipal de tahullas, consignado en el presupuesto municipal del corriente año.

En ella se expresa la conformidad con la resolución de Hacienda, desestimando el recurso interpuesto por el Ayuntamiento estimándolo improcedente, por no haber sido votado por las dos terceras partes de los concejales asistentes a la sesión y no hallarse demostrado el dominio sobre lo que se intentaba poner el gravamen.

Con esta resolución se resta uno de los más respetables ingresos con que se contaba para la liquidación del actual presupuesto.

El señor Obispo de Salamanca

Con el triste motivo del fallecimiento del virtuoso sacerdote don Santos Martínez, Rodríguez a quien el bondadoso Prelado profesaba paternal afecto, ha llegado a esta el ilustrísimo Sr. D. Francisco Frutos Valiente.

Nuestro ilustre paisano se hospeda en casa de sus hermanos los señores de Nicolás, en donde está recibiendo muestras del sincero afecto que se le profesa.

Reciba el ilustre Prelado y querido amigo, la expresión de nuestros respetos, con nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

La becerrada del domingo

El domingo por la tarde se verificó la anunciada becerrada, actuando los espectáculos I lapisera, en el que figura la notable banda de Los Calderones.

En la primera parte actuaron El Bombero Torero, As Charlot y Laurelito, y en la segunda el novillero Borreras, y la brillante banda de Los Calderones que ejecutó un programa brillante.

El número de saxofón flamenco gustó mucho, saliendo el público muy satisfecho.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Segasta, núm. 7. Murcia. — De 11 a 1

La crisis municipal

Al solo afecto de información nos ocupamos de este asunto, que hoy atrae la atención pública.

Siempre estas cosas políticas son muy dadas a la curiosidad; pero ahora salta los límites de ese frívolo deseo, para entrar por los caminos de la preocupación.

No es un simple cambio de personas, ni aún de grupos, es algo que entraña en el interés colectivo, porque las circunstancias del municipio dan a este suceso un relieve singular.

Los órganos de opinión, que pudieran darnos alguna luz cada cual por su estilo contribuyen más a la desorientación que al esclarecimiento.

«El Liberal» en su labor no diremos de artificio, lamenta el pasado; sienta premisas para el mañana; pero de su pluma salen mal librados los que hasta aquí han venido actuando en la dirección de los órganos: De modo que llega con la piqueta hasta el cimiento, pero siguiendo el similitud del señor García Muñoz el arquitecto no aparece por parte alguna.

«La Región», defiende una de esas gestiones, arremete contra «El Liberal» y contra una supuesta inspiración, y termina por decir con energía, que no se hagan la ilusión los demás grupos de gobernar contra su agrupación. Son terminantes sus juicios y reveladores de un estado de nerviosidad explícita.

Gobierno Civil

Nuevas multas a apuntadores

El gobernador civil señor Varela ha impuesto las siguientes multas. De 500 pesetas a Santos Sánchez y de 250 a Antonio Iniesta Guirao y María Bernal Alacid.

También ha impuesto la multa de 100 pesetas al vecino de Totana Andrés Cánovas Gil por incumplimiento de bases del trabajo.

Huelga de los de pelo de pesca

El gobernador manifestó a los periodistas que por diferencias respecto al descanso de verano, se habían declarado en huelga los obreros del pelo de pesca, afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

Parece ser que los patronos no se niegan a conceder ese descanso a los obreros que son de plantillas, pero sí a los que son eventuales.

El gobernador ha concedido un plazo de 24 horas a los obreros para que se reintegren al trabajo, y en caso contrario les concederá baja en los talleres de la industria a que pertenecen.

Se han practicado algunas deten-

Como siempre que sobreviene un suceso de esta naturaleza se hacen cábalas, se dan nombres, y cada cual enfoca y deja discorrir las agas por los cauces que le parecen más oportunos.

A raíz de las dimisiones hubimos de expresar nuestro deseo, como murcianos, de que los dirigentes de la política local procuren, elevando el espíritu sobre las discrepancias de partido, ver el modo de salvar la Hacienda Municipal, averiada desde antiguo; pero agravada con el peso insoportable del empréstito.

De modo, que el que eche sobre sus hombros la penosa tarea de sacar del atasco el carro municipal, ha de tantear antes sus fuerzas; pero si logra conseguirlo con ponderación y con base de igualdad, conquistará el aplauso y la estimación de todos los ciudadanos, que para el hecho del bien colectivo no distinguen de personas ni aún de partidos, sino que los coloca en un marco más elevado: el de «murcianos».

Siguiendo nuestras normas, que no variaremos por nada ni por nadie, en lo que el problema tenga de aspecto político no pondremos ni quita remos un adarme de peso en favor ni en contra de unas ni otras agrupaciones; ahora bien en lo que tiene de murciano, si insistimos en la necesidad de una labor comprensiva.

dones y el Comité de Huelga está advertido de las consecuencias que pudiera tener el asunto.

Se cree que hoy se reintegrarán los obreros al trabajo.

Una aclaración

Por error de confección en una información local se introdujo una cabecera con la línea «Por telégrafo».

El buen juicio del lector habrá salvado el error, frecuente en la celeridad con que se hacen los trabajos de ajuste, perdonará esta falta que somos los primeros en lamentar.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	63.20
Amortizable 5 %	83.00
Idem 4 %	71.20
Banco de España	512.00
Tabacos	182.00
Francos	48.05
Libras	42.25
Dollars	12.25
Liras	62.95

D. Santos Martínez Rodríguez

PRESBITERO

Capellán del Convento de Religiosas de Santa Ursula y Oficial de la Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado de Salamanca

Falleció el día 2 de Octubre, a las tres de la tarde

A LOS 31 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. don Francisco Frutos Valiente, Obispo de Salamanca; sus afligidos padres, don Juan y doña Antonia; hermanos, Miguel, Abelardo, María, Araceli y Clotilde; abuela, tios, primos y demás familia.

Comunican a sus amistades y personas piadosas tan irreparable pérdida rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la Misa de duelo que se celebrará en la Parroquia de San Juan Bautista, el viernes, 7 de los corrientes, anticipándoles por ello, la expresión de su agradecimiento.

Murcia 4 de Octubre de 1932.

Su entierro se verificó ayer tarde desde dicha Iglesia.

Casa mortuoria: CANOVAS DEL CASTILLO, 8 principal.

El Sr. Obispo de Salamanca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Sor María de los Angeles Pollán Santos

Ha fallecido a las cuatro de la tarde del día de ayer

A LOS 63 AÑOS DE EDAD Y 40 DE PROFESION RELIGIOSA

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

La Rvdma. Madre Superiora General de las Siervas de Jesús; la Superiora de la Casa de Murcia Sor María de San José y demás Hermanas en Religión; su resignada familia,

AL PARTICIPAR el fallecimiento de su inolvidable Hermana, ruegan la encomienden en sus oraciones y se dignen asistir a su funeral y entierro que tendrán lugar, el primero a las diez de la mañana y el segundo a las cuatro y media de la tarde del día de hoy, en la Capilla de las Siervas de Jesús, por cuyos actos de caridad quedarán sumamente agradecidos,

Murcia 4 de Octubre de 1932.

Casa mortuoria: Calle Siervas de Jesús.

(10)

El campeonato regional de fútbol

El Murcia vence a la Gimnástica Abad de Cartagena

La Gimnástica Abad, de Cartagena, jugó el domingo contra el Murcia, en la Condomina.

El partido tuvo dos fases distintas, la primera, en que el Murcia jugó francamente mal, y la segunda, en que jugó mejor, pero sin llegar a entusiasmarlos.

El modesto y entusiasta equipo visitante, en que figuran elementos como Ramón y Cuervo de aquella época gloriosa, en que el Murcia y el Cartagena, tenían grandes equipos, al lado de otros jóvenes, como Piri, Maes trillo, Santos, etc, fué acogido con manifestaciones de simpatía, y sus jugadores aplaudidos en momentos diversos de la contienda, por que la voluntad y el tesón de que hicieron gala, no fueron empañados por violencias de ningún género.

En el primer tiempo, empataron los equipos a dos tantos, conseguidos el segundo del Cartagena, al pitar García Calvo un penalty contra el Murcia, por haber desviado Mondragón un balón con el brazo. El fallo se protestó descompasadamente, por que antes, llevando el Murcia dos goals a su favor, no había merecido igual sanción una falta de Guillamón a Uria.

No voy a defender a García Calvo, que lleva ya muchos años de actuación en la vida deportiva, para que se pueda dudar de su conducta. Debió pitar aquel penalty de la Gimnástica y ese otro del Murcia, que además fué penalty segundos antes al hacer Sorribas un foul a Villales; y cuantas faltas se producan en un partido. Pero es injusto creerlo parcial. Hizo un arbitraje honrado, con sus equivocaciones, claro está, pero se sucedieron otras cosas de mayor importancia en el terreno, para concentrar todas las protestas en el árbitro.

El equipo venía actuando deficientísimamente, en todas sus líneas, con caracteres más marcados en las defensas y delanteros, pero ciertos elementos, que han «corrido» por tertulias y peñas, la especie de que los árbitros vienen perjudicando al Murcia, provocaron la hoguera en la grada, y solamente se veían desahucios del referé, donde con una continuidad desconcertante, solo había torpezas y desunión, entre los jugadores, deficiencias que para unos cuantos destacaban muchísimo más, por la modestia de los contrarios.

Censuremos al árbitro, si a ello se hace acreedor, pero precisa detenerse a pensar que el Murcia necesita de algunos elementos de refuerzo, para salir airoso de las competiciones que se le avecinan y aun de esta misma que ha empezado a jugar. Miremos alto, pensemos en el historial del Murcia, y dejemos a un lado pequeñeces, incluso estas de un penalty mas o menos, por que en la mayoría de los casos la vista se nubla y se desvía del punto de mira. Mejoremos el equipo, y la eficacia de los jugadores, facilitara la labor de los árbitros. El Murcia solo necesita jugadores. Los árbitros, aun cuando sus equivocaciones brillen esta temporada bastante más que otras, nunca demostraron animosidad contra equipo ninguno de la región y por tanto tampoco contra el Murcia.

Si los cuatro tantos que marcó el Murcia en la segunda parte, cuando Zamora, jugador de habilidad y de recursos extraordinarios ocupó el centro de la delantera, se hubieran obtenido en la primera, las protestas no habrían surgido, como no se escucharon al hacer Guillamón el penalty a Uria, porque el Murcia llevaba dos a cero. Pero en fin, no sucedió así, y ello dió margen a cuanto relatamos.

Los autores de los tantos Marcó el primero el Murcia, por mediación de Roig, al rematar un centro de Virivi. El segundo, fué logrado por Uria, al recoger de cabeza un corner sacado por Virivi. Después marcó desde cerca Gomez, el primero de la Gimnástica y Piri, de penalty, el del empate.

En el tercer goal local, intervinie-

ron Virivi que centró, Zamora que hizo un remate de cabeza, el portero que despejó debilmente y Julio que mandó a la red el balón, en último trance.

El cuarto tanto del Murcia, fué obra de Zamora, en una jugada brillantísima; y el quinto de Roig, al recoger un centro de Sorribas, que abandonó su puesto para seguir un avance personal y el sexto, también de Roig al ejecutar un penalty, contra la Gimnástica, por mano de la defensa.

La actuación de los jugadores

La Gimnástica queda dicho que jugó con entusiasmo y amor propio. El Murcia, hizo un mal partido, que mejoró algo en la segunda parte, cuando Zamora y Roig, se sirvieron pases cortos, y levaron la dirección del juego.

Uria, aunque hizo algunas jugadas voluntariosas, no estableció nexo alguno con los interiores, y a pesar del juego que le sirvieron se le vió torpe, sobre todo jugando los pies. No es el delantero centro que necesita el Murcia. Zamora, lo mejoró muchísimo. Julio, estuvo bastante aceptable, hasta de extremo izquierda. En los medios, Mondragón, nulo; Muñoz, bastante desacertado, y Griera, eficaz a ratos y mal colocado en otros, cuando quiso correrse al centro. En la defensa, Sorribas, mejoró a Garcerán, que no estuvo bien colocado. Elzo se mostró un poco atolondrado al principio, en dos salidas, pero reaccionó y actuó como de costumbre.

Victoria del Hércules en Elche. El Imperial pierde

El Hércules venció en Elche al titular por tres a dos, después de un partido difícil. Actuó Suarez con los alicantinos.

El arbitraje de Almansa fué acerta dísimo, mereciendo las felicitaciones de ambos clubs.

El Imperial perdió por cuatro a uno en Cartagena contra el equipo titular.

Al final hubo unos pequeños incidentes contra algún jugador carmelitano.

LISCANO

Sor Angeles Pollán

Ayer falleció la religiosa Sierva de Jesús Sor Angeles Pollán, que consagró su vida a la asistencia domiciliar de enfermos, en cuya labor la sorprendió la enfermedad que lentamente, y en medio de acerbos dolores, la ha conducido al sepulcro.

Realmente el hecho del fallecimiento de una religiosa, es un hecho vulgar, pero en los momentos actuales dice algo que se sale de esa vulgaridad, porque va siendo ya poco común que haya seres que se sacrificuen por el ideal cristiano. La muerte de una religiosa para el excoptico y el materialista es un hecho natural que ninguna significación tiene: pero para el creyente, para el que aún tiene fé, es de una significación grandísima que debe incitar a la meditación, porque ante este hecho se contempla mejor y se vé bien que no somos solo materia y hay que pensar en la existencia verdad de premios y castigos, y por consiguiente admitir la existencia de otra vida. Por eso ante un cadáver viene a los labios en general la expresión de nuestro sentimiento, viene a nuestros labios la plegaria, viene a nuestros labios la oración que puede ser redentora.

Aunque es probable que esta religiosa haya merecido el premio que por sacrificio, por sus virtudes le estaba prometido, ayudémosla con nuestra oración.

Lo consueción del cadáver tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde desde la Capilla de las Siervas de Jesús.

CONFUCIO.

BAUTIZO

El pasado domingo recibí las regeneratoras aguas del bautismo en la Iglesia de PP. Franciscanos de Santa Catalina del Mante el monísimo niño que hace dias dió a luz la distinguida señora doña María Ortano Medina, joven esposa de nuestro estimado amigo don Juan López Segado.

Al neófito se le puso por nombre Eufrasio, siendo apadrinado por sus abuelos don Manuel Ortaño Bermúdez y doña Lola Medina.

Felicitemos cordialmente al venturoso matrimonio, así como a sus respectivas familias.

PICHI el juguete de moda. De venta: BAZAR MURCIANO

Nota oficiosa del Partido Radical

Senos interesa la publicación de la siguiente nota:

El pasado domingo se reunió la Junta provincial del Partido radical murciano, bajo la presidencia de jefe provincial don Miguel Rivera.

Primeramente se examinó la conducta de don Antonio Pascual Murcia como secretario del Partido y en vista de sus reiterados actos de indisciplina y de desobediencia a los acuerdos de la Junta y a las instrucciones del jefe, se acordó darle un voto de censura y destituirlo del cargo de secretario.

Después se designaron los delegados que han de representar al Partido en el próximo Congreso Nacional que se celebrará en Madrid durante el presente mes de octubre.

Se dió cuenta del nuevo reglamento que quedó sobre la mesa para ser discutido en la próxima junta provincial, la cual volverá a reunirse el próximo domingo.

De espectáculos

«Cheri Bibi», un acontecimiento

El estreno en el Circo de «Cheri Bibi», constituyó el acontecimiento más señalado de cuantos hemos presenciado. Se trata de una película admirable, de la que el público salió encantado.

La fotografía es admirable, la presentación fastuosa y la interpretación imposible de superar. Ernesto Vilches, nuestro paisano, magníficamente caracterizado, se distingue notablemente en esta película, al lado de María Fernanda Ladrón de Guevara, que se muestra en esta obra, bellísima, y como un artista de primera fila, dentro de cine habido.

No cabe mayor perfección, en todo. «Cheri Bibi», bien merece que no quede aficionado sin verla. Es una de las mejores películas que se han proyectado en España. Ello demuestra a la sociedad los méritos indiscutibles de los artistas españoles, en las cabinas extranjeras.

La audición fué perfectísima. Se oyó la película en sus detalles mas insignificantes. Debe hacerse resaltar el esfuerzo que han puesto en la instalación para que rinda lo debido, los operadores señores Revart e Imperial y el mecánico señor Armengol

Cora Raga y Vicente Sampere en Murcia

El sábado debutará en Romez la Compañía del maestro Serrano, en la que figuran Cora Raga y Vicente Sampere.

Se trata de una notable compañía, que pondrá en escena los estrenos de «Katuska» y «El Ruiseñor de la Huerta».

Mañana daremos la lista de la Compañía.

Una circular

La publicación de Hojas Parroquiales

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 80, se publica la siguiente Circular del Gobierno civil de esta provincia:

Por la presente se hace saber a todos los señores directores de hojas parroquiales o dominicales que se publiquen en esta provincia, que deben ajustarse en un todo a la vigente ley de imprenta, presentando en este Gobierno civil las declaraciones y documentos señalados en la mencionada disposición para ser debidamente inscritas.

Los señores Alcaldes de los pueblos en donde se editen hojas de las citadas deberán poner esta Circular en conocimiento de sus directores dando cuenta a este Gobierno civil de haberlo efectuado y de los datos que se interesaban en mi oficio fecha 28 de los corrientes.

Dr. F. Sánchez García

MEDICINA GENERAL Matriz, Embarazo y Partos Consulta de 10 a 1 y 4 a 6 Avenida de Canalejas, 29

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFÍA

Martes 4 de Octubre de 1932. — A las 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Programa cómico mudo.—Revista sonora FOX

Repris de la colosal obra hablada totalmente en español,

CHERI-BIBI

Portentosa creación del consumado actor ERNESTO VILCHES y MARIA F. LADRON DE GUEVARA

Nota.—Mañana Miércoles Aristoocrático día 5, la preciosa producción Cíneas sonora, titulada

Burbujas de champan

por Nora Gregor y Harry Liedke

Fuente-Alamo

Prácticas militares

Con gran precisión van desarrollándose los puntos del programa confeccionado para estas prácticas, habiéndose realizado los ejercicios de tiro de ametralladora y el ataque y defensa del poblado, que fué presenciado por el Gobernador civil de la provincia, diputado señor Moreno Galvache y las autoridades locales, que tributaron justos elogios al acierto desplegado.

Para presenciar los ejercicios del lunes, está anunciada la llegada del General Riquelme, que viene expreso desde Valencia.

La Banda de música del Regimiento, dá todas las noches alegres conciertos en la Plaza de la Constitución, siendo calurosamente aplaudida.

Visita inesperada

El sábado a última hora de la tarde llegó a esta sin previo aviso el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, siendo saludado por las autoridades y personas de significación de la localidad y departiendo largo rato con todos en el salón de actos de Ayuntamiento.

A tan distinguido visitante le acompañaban su hermano y el diputado don José Moreno Galvache.

Después de presenciar los ejercicios de ataque y defensa del poblado que ejecutó el Regimiento de Infantería número 83, escuchó el concierto de la Banda militar y fué despedido por los Jefes y Oficiales de dicho Regimiento, las Autoridades, a quienes expresó su agradecimiento por las atenciones recibidas, y por el pueblo que le vitoreó.

Vacunación

Se ha efectuado la de los niños de las Escuelas nacionales y de desear es que el trabajo de los competentes médicos y el gasto realizado, sea más fructífero que en la vez pasada.—Corresponsal.

BOLETIN RELIGIOSO

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 4

Martes.—San Francisco de Asis, y Santa Aurea.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 4.—En Santa Isabel.

Día 5.—En el Rosario.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Novena del Rosario

En Santo Domingo.—Se celebra por la mañana en la Misa del Rosario y por la tarde al toque de Oraciones, con solemnidad.

EN LA MERCED

Novena a San Francisco de Asis

La novena al Seráfico Padre San

Central Cinema

Viernes día 7 de Octubre Inauguración de la temporada

Debut de la Compañía de comedias de CARMEN ECHEVERRÍA, con el estreno de la preciosa comedia de Muñoz Seca,

Anacleto se divorcia

Precios Populares

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Programa cómico.

Repris de la formidable producción Paramount totalmente hablada en español, con diálogos de Muñoz Seca, titulada

La pura verdad

por Enriqueta Serrano y Manuel Ruse

Nota.—Jueves día 6, la deliciosa comedia sonora Cíneas,

Su Majestad el Amor

por Franz Leder

Cine Popular

Hoy no hay función

El próximo jueves día 6

La grandiosa obra espectacular en 8 partes, titulada

El joven Medardus

Colosal versión de la Revolución francesa, magníficamente interpretada por Mary Kid

Francisco de Asis, se hace por la mañana en las misas de seis, siete, ocho y nueve.

Por la tarde a las seis con toda solemnidad, predicando hoy último día del novenario, el R. P. José Jordá.

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Todas las mañanas en la misa de ocho con solemnidad.

En San Pedro.—Por la mañana en la misa siete, con Exposición de Su Divina Magestad, Rosario y Ejercicio.—Los días festivos por la tarde a las tres y media, con sermón.

El día 7, darán comienzo los primeros viernes de mes, en la misa de ocho.

En Santo Domingo.—Por la mañana en durante la misa de ocho y media y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

TEATRO ROMEA

MUY PRONTO...

KATIUSKA

(LA MUJER RUSA)

— por —

Cora Raga y Vicente Sampere ¡Éxito clamoroso en Madrid, Barcelona y Valencia!

Chófer ofrece sus servicios para casa particular o servicio de línea.

Razón e informes: Pensión SANTOS, Plano de San Francisco (Junto a la Pescadería).

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puchs

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

¡Lecciones. 14

Señor Doctor:

ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

Plátano-Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prolijan así.



Necrológicas

Defunción y entierro

Confortado con los Santos Sacramentos y con la Bendición de Su Santidad, ha dejado de existir el virtuoso sacerdote don Santos Martínez Rodríguez (q. e. p. d.)

Muy joven todavía y cuanto mayor mayor era su celo y su esfuerzo por los sagrados deberes de su ministerio, le ha sorprendido la dolorosa enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Ni el cuidado diligente de los suyos, ni los desvelos de la ciencia, fueron bastantes a defenderle de la muerte, que siega en flor un corazón todo bondad y sume a los suyos en el más hondo pesar.

Dios misericordioso le habrá reservado en la otra vida, el premio que otorga a los que, por saron éste, haciendo el bien.

Sirva a los suyos de lenitivo en su amarga aflicción la participación que en su pena toman sus amigos y cuantos pudieron apreciar las bondades del finado.

Su entierro verificado en la tarde de ayer fué una manifestación sentida de duelo, en la que vimos personas de todas las clases sociales, distinguiéndose la asistencia numerosa de sacerdotes.

En la presidencia figuraban el Vicario Capitular y Prelado Doméstico de Su Santidad D. Antonio Alvarez Caparrós, el administrador de la Mitra señor García Escandell, Canónigos de este Cabildo Catedral y Canónigo de Jaca señor Tomás Pérez.

Descansen en paz el virtuoso sacerdote y reciban el ltimo. Sr. Obispo de Salamanca, sus apenados padres don Juan y doña Antonia; hermanos Miguel, Abelardo, María, Araceli y C. Otilde; abuela, tíos, primos y demás parientes la expresión de nuestro más sincero pésame, y al pedir para ellos las fuerzas necesarias para sobrelevar la desgracia, interesamos de nuestros lectores una piadosa oración por el descanso eterno del finado.

Entierro

En la parroquia de San Andrés se ha celebrado el entierro de la virtuosa señora doña Rita González Cino vas, viuda de don Enrique Martínez.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo, asociándose elementos de todas las clases sociales.

A sus afligidos hijos, doña Rita, don Enrique y doña Joaquina, sobrinos entre ellos don Serafín Murcia González y demás familia, les reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

Sufragios

Con motivo del XXIX aniversario del fallecimiento de don Ricardo Cantó Pérez y de la de su esposa, doña Angela María Sánchez Madrigal y hermano don Ricardo Sánchez Madrigal, (q. e. p. d.), se dijeron misas en el día de ayer, desde las ocho hasta la una en la iglesia de Santo Domingo, asistiendo la familia y amistades de los finados.

A sus apenados hijos y sobrinos respectivamente doña Francisca Cantó Sánchez don José Asensio Illán y demás familia les reiteramos nuestro pésame.

Pérdida

De un cinturón con dos bolsillos conteniendo en uno de ellos un reloj de oro. Por tratarse de un recuerdo de familia se le gratificará y agradecerá a quien lo presente en la Fábrica de Aluminio.

Interesantes declaraciones de Prieto

Dentro y fuera del Parlamento debe hacerse una fusión franca y decidida de los grupos de izquierda

Los socialistas anhelan esa unión para poder abandonar el Gobierno

(Por telégrafo)

Madrid.—Indalecio Prieto hizo extensas declaraciones sobre el discurso pronunciado por Azaña en Santander.

Considera el ministro socialista que no solo debe formarse una Federación de las izquierdas republicanas, sino que debe hacerse dentro y fuera del Parlamento, una fusión franca y decidida de los grupos de izquierdas.

Elogió las condiciones de estadista de Azaña. Ahora que el Gobierno no se consigue por sonrisas, ni con palmaditas en el hombro, precisan condiciones de gobernante, y Azaña demostró tenerlas.

Expresó su creencia de que el momento para la concentración, es oportuno, sin detenerse mucho en los trabajos preliminares.

Los socialistas, dijo, anhelan la unión para poder abandonar el Gobierno, pues aunque el Congreso acordara la continuación de los ministros del partido, demostrando el desacierto de la ocupación de Madrid, urge constituir un órgano de Gobierno republicano, pues aprobadas las leyes complementarias pueden surgir discrepancias irreductibles entre republicanos y socialistas.

La Orga, iniciado el camino de la fusión, pronto se fundirá en el partido de Acción republicana.

Tuvo elogios para la actuación de las Cortes, afirmando que antes la actuación gastaba los Parlamentos. Ahora, el Gobierno comenzó con una mayoría hecha retazos, pero las Cortes terminarán con una abor histories, dotando a la República de un formidable instrumento de Gobierno.

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos. DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS. Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial. Dirección Técnica por Arquitecto. Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11. Teléfono, 1422. Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8. Teléfono, 2806.

Banco Internacional de Industria y Comercio. Capital 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez. SUCURSALES: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Ormaiztegui, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcazete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambios; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizables; Letras de cambio; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banca de Ginebra para el extranjero los Bancos patrocinados por la Sociedad de las Cajas de Ahorro y Pensiones de España al grupo de la sociedad (Sociedad de Ahorro) con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Academia Politécnica Murciana. RIQUELME, 23.-PRAL. Convocadas oposiciones para Auxiliares de oficinas del Ministerio de Marina con CUTRO MIL TRESCIENTAS pesetas y para Mecanógrafos calculadores de Estadística con TRES MIL pesetas. — SE ADMITEN SEÑORITAS — Esta Academia abre desde 1.º de Octubre próximo preparación especial para las mismas.—No se exige título. Para informes detallados dirigirse al director

En la Sociedad Económica de Amigos del País

En junta general celebrada ayer tarde—continuación o complemento de la anterior que en memoria de su fallecido director el Excmo. Sr. D. Emilio Díez de Revenga (q. e. p. d.), fué aplazada—se acordó que las clases den comienzo el día 15 del presente mes de Octubre y que con motivo del duelo de la Sociedad, no habrá el presente año, sesión inaugural con la solemnidad acostumbrada, limitándose el acto al reparto de premios a los alumnos que se han distinguido por su aplicación y aprovechamiento a quienes se avisará oportunamente. Además el bibliotecario de la misma señor Ibáñez Garea—cronista de Murcia—ha tomado a su cargo la redacción de unas cuartillas que serán impresas y repartidas dicho día en forma de folleto con datos biográficos del Excmo. Sr. Díez de Revenga y por secretaria una lista con los nombres de los alumnos premiados que también irá impreso en folleto.

NOTICIAS

VIAJEROS. Se encuentra en Murcia nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa el diputado socialista por la provincia don José Ruiz del Toro, quien hoy saldrá para Madrid.

Se alquila piso principal en Hotel, Puerta Nueva, 6. Diez habitaciones, cuarto de baño y calefacción central. Razón: en el mismo Hotel.

PETICION DE MANO. En Aljezares ha sido pedida la mano de la bella y virtuosa señorita Honoraria Lorente Rodríguez, hija de nuestros amigos don Benjamin Lorente Valcárcos y doña Pilar Rodríguez Rodríguez, por don Gustavo Terrer Sánchez-Solis y para su hijo don Rafael Terrer Conejero, verificador de contadores eléctricos de la Compañía Española de Electricidad y Gas Leblón, oruzándose entre ambos contrayentes valiosos regalos. La boda ha sido concertada para muy próximo. Reciban todos nuestra más sincera enhorabuena.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura. —)o(— Día 2 de Octubre de 1982. REGIMEN DE EMBALSES. Pantano de Cercedilla. Volumen total embalsado, metros cúbicos 922.129. Desagüe, metros cúbicos 8.187. Pantano de Fuentes. Volumen total embalsado, metros cúbicos 640.602. Desagüe, metros cúbicos 24.898. Pantano de Quipar. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 289.452. Desagüe, metros cúbicos 00.00. Pantano de la Fuencañeta. Volumen total embalsado, metros cúbicos 00.00. Desagüe, metros cúbicos 688.770. Pantano de Talavera. Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000. Desagüe, metros cúbicos, 148.867. Murcia 8 de Octubre de 1982.

Se le hizo objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo

POR TELEGRAFO

Córdoba.—Con gran solemnidad tuvo lugar en el Instituto de Cabra la inauguración del curso académico. Alcalá Zamora llegó acompañado de su esposa, ovacionándole el público. El coche fué cubierto de flores. En primer término tuvo lugar el descubrimiento de la lápida conmemorativa de la ceremonia, y a continuación el acto de inauguración del curso. Pronunciaron discursos el diputado Antonio Jaen, el director del Instituto de Cabra, el ministro de Instrucción pública y el señor Alcalá Zamora. Alcalá Zamora recordó la emoción que sintió al hacersele entrega del título de bachiller. Resaltó la labor desvelada por la República, para elevar la cultura social. Después del acto, tuvo lugar el reparto de premios a los alumnos.

Teatro Circo Villar. Jueves de Gran Moda día 6 de Octubre. A LAS 8 3/4 TARDE Y 10 1/4 NOCHE.

PARAMOUNT FILM presenta la portentosa obra cinematográfica SONORA, titulada

FATALIDAD. Consagración definitiva de la más grande de las estrellas MARLENE DIETRICH, y del coloso actor VICTOR MAC LAGLEN, secundados por BARRY NORTON y LEW CODY

El Consejo de Ministros de ayer

Madrid.—Esta tarde se celebró el Consejo de Ministros que presidió Azaña, tratándose en el mismo del estudio de los Presupuestos. A la terminación dijeron los ministros que continuación su labor el martes; pero luego decidieron continuar lo por la noche, terminando la reunión a las dos y quince de la madrugada. Siguió el examen de los Presupuestos, haciéndose en todos ellos considerables rebajas en Obras. Se aprobó un proyecto refundiendo la Ley de accidentes del Trabajo y se acordó la separación definitiva del servicio a los jueces de Totana Julián Casanovas y el de Santa Cruz de la Zarza Enrique Fernández. Se nombró gobernador de Vizcaya al señor Amilavia que lo era de Victoria, pasando a este Gobierno don Fermín Solazábal.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan. HORTALIZAS. Patatas 0'10; Tomates 0'12; Bajos 0'40; Pimientos menudos 0'20; Pimientos gordos 0'23; Boniatos 0'00; Chirivías 0'85; Nababoles 0'85; Cebollas seca 0'13; Guisantes 00'00; Alcahoñas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'25; Aplos 0'40; Cardos 0'50. FRUTAS. Melocotones, 0'70; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 0'70; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 0'80; Naranjas 0'00; Limones 0'85; Sandías 0'14; Dátiles 0'00; Granadas 0'15; Uva 0'30. GENEROS DE CUENTA (Doceña). Calabaza totanera 8'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'30; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'70; Coles 1'75; Coliflores 0'00; Rabanos 0'00; Acelgas 0'05. PESCADERIA. Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 2'00; Emperador 2'5; Pajel 4'00; Besugos 0'00; Calamares 8'00; Jibias 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Magres 2'4; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 0'0; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00; Langostinos 8'00; Gambas 0'00; Almejas 1'20; Lenguados 0'00.

Banco Central. CAJA DE AHORROS. Interés anual 4 %

Antonio de la Peña. Médico Oculista. Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO, 11. El mejor regalo. Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez. Bazar Murciano.

Los Compañeros de la Antorcha

a nuestra vez y correr en vuestro auxilio?—dijo Coquelicot. —No lo creais; seremos tres, y, si llegara ese momento, seríamos suficientes. Morales, al oír hablar de peligro, sintió que sus piernas flaqueaban y que sus dientes castañeteaban, sin embargo, gracias a la obscuridad que ocultaba su palidez, hizo por conservarse firme para no comprometer la fama de valiente que él mismo se había dado. Maló y Coquelicot se alejaron en las direcciones marcadas por el barón.

Ahora, al avio—dijo éste;—el momento de obrar ha llegado. Y ayudado por Baudrille y Morales, se puso a unir los montantes de una de las escalas: operación que duró algunos minutos, y la escala, a la que sus peldaños de acero hacían tan sólida como si hubiera sido de una sola pieza, fué apoyada contra el muro, del que sobresalía algunas pulgadas. —Ahora—dijo Luc,—dividamos os montantes que hay aquí, y haremos la misma operación en el jardín. Cada uno de los tres hombres tomaron un trozo de la segunda escala. Kerjean colocó la linterna sorda en su brazo izquierdo, y subió rápidamente la escalera. Baudrille, y después Morales, le imitaron, y bien pronto se reunieron los tres en la calle enarenada que una ancha terraza a lo largo de la calle de Clovis. Después dirigiéndose hacia el hotel, cuya imponente y sombría mole se dibujaba sobre las tinieblas del otro lado de la pradera.

Después de la cena, la heredera de los duques de Simeuse, siguiendo su costumbre, se había retirado a su aposento. Una vez allí, su doncella la ayudó a desnudarse y ponerse el traje de noche. Este traje consistía en un largo peinador de finísima tela bordada, sujeto al talle por un cinturón de seda azul. Su espléndida cabellera, dividida en dos hermosos tirabuzones, rodeaban su cabeza como una doble y brillante corona. Unas pequeñísimas zapatillas azules, guarnecidas con plumazón de cisne, aprisionaban su diminuto pie. La joven despidió a su doncella y se arrodilló delante de un reclinatorio de ébano, sobre el cual destacábase una preciosa y sencilla imagen de la Virgen Negra, traida de Loreto. Casi siempre, las plegarias de Juana eran, como todos aquellos que rezan desde el fondo del corazón, cortas y fervientes. Su alma ardiente y casta subía hasta el Cielo, para pedir a Dios de

ramara sus celestiales gracias sobre aquellas que amaba en el mundo, como eran sus padres y su prometido Renato de Rieux. Imploraba para ella la protección de la Virgen y del Angel de la Guarda, y en seguida se levantaba, henchido el corazón de pura alegría y con la firme confianza de que sería escuchada vos. Nada de esto sucedió aquella noche. Una pesadez extraña y una languidez rara se apoderaron de la joven. Había momentos en que se obscurecía su inteligencia: no se acordaba de las palabras que debía dirigir a Dios, o bien murraba maquinalmente esas mismas palabras, mientras que su pensamiento vagaba por el vacío. A tal extremo aumentó aquella especie de pesadez soñolencia, que bien pronto la joven se sintió dominada por completo. Sin fuerza, como una flor cuyo tallo se ha roto, apoyó sus manos sobre el reclinatorio e inclinó su cabeza. Sin embargo, no dormía; sus ojos permanecían abiertos; estaba sumida en un éxtasis extraño; inexplicable, parecido más bien a la catalepsia que al sueño.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

Platería, 66 y 68 Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECONOMICAS Con paila de hierro fundido para Termosifón

Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones.

La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duración que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstrucción de la paila fácilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desmenuzarse.

Precios.—núm. 6, 138 pesetas; núm. 7, 148 pesetas; núm. 8, 175 pesetas; núm. 9, 189 pesetas; núm. 10, 268 pesetas.

No comprar cocinas con paila de chapa, lesiona nuestros intereses!

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

Altavoces desde 65 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups. Amplificadores—Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega núm 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual núm. 11 Teléfono, núm. 2.354

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes, de Mayo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 23 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro. Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARQUÉS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo de Valencia el 26 de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trata de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, En Madrid Calle de Alcalá, 48.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zepita Pontífice, S. A. - La Unión - Cartagena Casa fundada en 1888

Crea los talleres de fundición, colada, laminación y electricidad

Acabas contigüas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, molinos eléctricos de la

Bath de Bover, molinos lijos y molidores, Avanzado sistema de trituración de toda clase de granos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Con referencias y garantías, acepta representaciones para Madrid

Emignio Molina

Meléndez Valdés, 73, 2.º derecha.-MADRID.

LIBROS NUEVOS A BAJO PRECIO

Rusia en 1931
Historia del partido comunista ruso
La aldea rusa. (El problema agrario ruso)
La vida de Bakunin
Petróleo y Sangre en Oriente
Juventud por tria. (La infancia rusa de hoy)
El marqués de Sade. (Su vida)
3 cómicos del Cine: Charlot, Clara Bow y Harold Lloyd.
El agro español y sus morales

CADA UNO DE ESTOS LIBROS PUEDE ADQUIRIRLOS POR

Tres pesetas cincuenta céntimos

A pesar de que su precio en librería es de 6 pesetas

El lote de los 9 libros ¡¡¡Solo 20 pesetas!!!

Pedidos, acompañando su importe, a: ALPHA. Alcalá 185.—MADRID.

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	213,968'26	100,022'—	71,322'75	49,519'04
1881	490,651'64	158,158'50	140,183'84	271,655'87
1891	805,862'64	303,901'40	268,454'21	554,871'70
1901	1,472,470'96	317,253'70	490,923'65	908,406'96
1911	2,630,891'45	1,100,643'61	878,465'82	1,275,306'—
1921	16,222,084'70	9,878,500'08	5,980,118'28	2,537,696'49
1931	26,199,821'91	14,009,971'57	8,864,258'09	7,554,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932

DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM, 1

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Total de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don.

Profesión.

Domicilio.

LO MEJOR EN

Artículos para regalos

No lo dude Vd. lo tienen en el

Bazar Murciano

Magnífico regalo

Regalamos magnífico cuadro de la historia de los reinos de España con adornos y zonas decorativas que la colección de cuadros más valiosos de la historia del mundo. Alrededor de 200 a 400 páginas, en 4.º tamaño. Sólo la mejor reproducción posible se garantiza a usted más de lo que ha de pagar a plazos. Pídalo gratis. Pide detalles y fotografía a: C. de la Librería Hispánica Americana.

400011

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30 MADRID